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Gudstjenester
i Brejning kirke
	
	 1. 	sept. 	 ingen
	 8. 	sept.	 10.30
	15. 	sept.	 ingen
	
	22. 	sept.	 10.30
	29. 	sept.	 9.00 	 Kirkekaffe

	 6. 	okt.	 10.30 
	13. 	okt.	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen
          		  Kirkekaffe

	20.	okt.	 ingen
	27. 	okt.	 10.30 	 BUSK

	 3. 	nov. 	 14.00 	 Alle Helgen
				    Fællesskabskor medv.

	10. 	nov. 	 10.30 	 Kirkebil

	17.	nov.	 9.00 	 Kirkekaffe

	24. 	nov.	 10.30

	 1. 	dec.	 9.00 	 Kirkekaffe

	 8. 	dec.	 16.00 	 Julekoncert

	

	

	 Gudstjenester i
	 Væggerskilde kirke
	
	 1. 	sept. 	 9.00	 Lykke Kloch Sørensen

	 8. 	sept.	 ingen
15. 	sept.	 10.30 	 Høstgudstjeneste
            		  Kirkebil

22. 	sept.	 9.00
29. 	sept.	 10.30

	 6. 	okt.	 9.00
13. 	okt.	 ingen

20. 	okt.	 10.30 	 Leif Hankelbjerg Mortensen

27. 	okt.	 ingen

	 3. 	nov.	 10.30 	 Alle Helgen
				    Fællesskabskor medv.

10. 	nov.	 ingen
17. 	nov.	 10.30
24. 	nov.	 19.30 	 En god historie

	 1. 	dec.	 10.30
	 8. 	dec.	 10.30 	 Gudstjeneste på Holmsborg 
				    med FDF

KKIRIRKKEE
OGOG
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En sommermorgen mødtes vi, undertegnede og 
Mette Strøm, som - efter 3 valgperioder i Brejning 
sogns menighedsråd - nu ønsker at takke af. Jeg 
ville gerne høre, hvad arbejdet i menighedsrådet 
har betydet for hende.

”Jeg har altid med glæde engageret mig i for-
skelligt foreningsarbejde. Også det at sidde i me-
nighedsråd betragter jeg som en frivillig opgave, 
man stiller sig til rådighed for”, siger Mette. ”Det 
er anderledes at sidde i et menighedsråd frem for 
i en bestyrelse for f.eks. en idrætsforening. Det er 
på en måde en anden verden at gå ind i, når man 
har opgaver i Folkekirken – det adskiller sig fra at 
lægge turneringsplaner.  Der er en anden årsrytme 
i kirkens liv. Men det er spændende”.

Hvilke tanker gjorde du dig, da du begyndte som 
ny i menighedsrådet? 

”Jeg havde et håb om, at jeg kunne være én, som 
løste nogle opgaver til glæde for mange menne-
sker”. Som menighedsrådsmedlem er man valgt 
ind, fordi nogen har stemt på én. ”Dem, der havde 
stemt på mig, regnede med mig. Jeg kan huske, det 
føltes vildt at tænke på”.

Følte du dig klædt på til arbejdet i menigheds-
rådet? 

Det skal være rart at komme
i kirken

”Man aner faktisk ikke, hvad man går ind til – 
jeg blev i hvert fald overrasket over, hvor mange 
administrative ting, et menighedsråd sidder med. 
Og at der er ret meget tavshedspligt ind over de 
ting, vi tager os af”.

Vi snakker lidt om, at Folkekirken er et større 
’maskineri’, hvor tingene tager tid. Ofte skal 
menighedsrådets sager omkring både provstiet i 
Skjern, stiftskontoret i Ribe og måske endda Kir-
keministeriet. Derfor skal man være forberedt på, 
at der er en lang arbejdsgang i at få nogle af me-
nighedsrådets planer gennemført. Mette har været 
på introduktionskursus sammen med nogle af de 
andre menighedsrådsmedlemmer. Det var lære-
rigt, men somme tider også tørt stof. Der er rigtig 
mange ting at sætte sig ind i.

Heldigvis fordeles rollerne i et menighedsråd, så 
alle ikke nødvendigvis skal være lige meget inde i 
alle rådets sager. Mette begyndte som menigheds-
rådets sekretær, og i de seneste 2 valgperioder har 
hun været kontaktperson. Det indebærer ledelse 
af kirkens personale, ansættelsessamtaler, de lov-
pligtige MedarbejderUdviklingsSamtaler, indsigt i 
bl.a. arbejdsmiljø, arbejdstidsregler og lønforhand-
linger.

”Det har gjort indtryk på mig, at der har været 
også tunge personalemæssige ting, der har fyldt i 
min tid som kontaktperson. Men jeg håber, at jeg 
har kunnet hjælpe nogen godt igennem”, siger 
Mette. ”Jeg vil gerne gøre det rart for de ansatte, 
og jeg kan rigtig godt lide at stå for personalemø-
der og MUS”.

Mette er faktisk stolt af de ansatte på Brejning 
kirkegård, for de brænder for at tage sig af udfor-
drede unge og voksne, der har brug for arbejds-
prøvning. Kirkegården, naturen, roen og det gode 
arbejdsmiljø omkring kirken kan virke beroligende 
på pressede mennesker.

”I Brejning menighedsråd har vi været gode til 
at trække på hinandens kompetencer. Der er andre 
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end mig, der har ledelses-erfaring eller kendskab 
til fagforening og overenskomster. Og dem kan jeg 
spørge om råd i konkrete situationer”.

Det er vigtigt, at der er åbenhed blandt me-
nighedsrådsmedlemmerne – det giver det bedste 
grundlag for et godt samarbejde og for at finde 
gode løsninger, når man lytter til hinanden og giver 
plads til at komme med tanker og ideer.

Vil du sige noget om tidsforbruget som menig-
hedsrådsmedlem? 

”Ja, man véd det jo heldigvis ikke på forhånd, 
hvor meget tid man kommer til at bruge”, smiler 

Mette. ”For selvfølgelig bruger man en hel del af 
sin tid på menighedsrådet. Men når man gerne stil-
ler op til menighedsrådet, så er man også indstillet 
på at give sin tid og sit engagement til opgaven, 
tænker jeg”.

”Det har været en svær beslutning for mig at 
stoppe i menighedsrådet, for jeg har været glad for 
arbejdet her.”

”Jeg vil så gerne, når folk mødes her ved kirken 
– enten til gudstjenesterne eller til arrangementer 
i kirkehuset – at vi kan skabe en glad og positiv 
atmosfære. Jeg har f.eks. syntes, at aftnerne med 
kirkegårdsvandring har været så hyggelige og 

Det siddende menighedsråd ved Væggerskilde kirke.

Valgforsamlingen 
til Menighedsrådsvalget 

finder sted ved vore to 
kirker tirsdag den 

17. september kl. 19.00. 
Se nærmere oplysninger på 

kirkernes hjemmeside 
www.brejning-kirke.dk
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stemningsfulde”. Mette fremhæver også variatio-
nen i de koncerter og fællessangs-arrangementer, 
der har været i kirken. Det er dejligt at synge sam-
men og lære nye salmer.

Det får mig til at spørge dig, hvad du har oplevet 
som det sjoveste i din tid i menighedsrådet? 

”Det er de arrangementer, der har fællesskab 
og det sociale samvær i fokus. Sådan noget som 
familie-arrangementer og sangaftener – dér, hvor 
vi kan grine og synge sammen.”

Hvad kunne du ønske for fremtiden i Brejning 
Kirke og sogn? 

Sogneaften med Willy Egmose
ved klaveret

TIRSDAG DEN 24. SEPTEMBER KL. 19.00 I BREJNING KIRKE
Hvad er en god salmemelodi?
Hvad skal den kunne?
Hvad skal den ville?
Det vil Willy Egmose forsøge at svare på, når vi sammen kigger ind 
i hans salmemelodiværksted. Men han kan allerede nu afsløre, at det 
første og vigtigste parameter er en god tekst, som melodien skal un-
derstøtte og bære frem. Vi skal sammen synge og afprøve nogle af de 
vigtigste salmer fra hans produktion. Nogle af dem vil blive sunget solo 
af Tina Lynderup. 
Willy Egmose har kombineret det at være organist og jazzmusiker i 
den lange række af melodier, som han gennem de seneste fire årtier har 
komponeret til nyskrevne salmetekster. Han har således været banebry-

dende inden for brugen af den såkaldt rytmiske musik i kirken og grundlagt en tradition, som flere 
yngre komponister har været med til at videreføre. 

En god historie...
Fortælleaften med Anne Hillgaard i 

Væggerskilde Kirke

SØNDAG DEN 24. NOVEMBER KL. 19.30

”Jeg synes, det skal være rart at komme i kirken 
– at folk skal føle sig set og kommet i møde. Der-
for må kirken også gerne gøre endnu mere for de 
ensomme og sårbare”, svarer Mette. ”Og så drøm-
mer jeg om, at kirken kan inddrage flere frivillige. 
Det er vigtigt med den personlige kontakt. Der er 
mange i Spjald, der gerne vil lægge et stort socialt 
engagement”.

Med disse ord har Mette rakt stafetten frem for 
at give den videre. Hvem mon tager opgaven på 
sig?

Kirke-og kulturmedarbejder Tina Lynderup
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Væggerskilde menighedsråd:
Formand: Poul Børge Jensen
Knivsbækvej 9, 6920 Videbæk, tlf.: 97 17 37 47
solsoegaard@indmail.dk

Gravere - Væggerskilde kirke:
Jette og Bjarne Tang
tlf. 24 22 48 80, jbtang@email.dk

Sognenes hjemmeside:
www.brejning-kirke.dk
Her kan du finde gudstjenesteliste, mødekalender, 
adresser og nyttige oplysninger.
Følg os på Facebook: Spjald Kirkerne

Webmastere:
kirkekultur@brejning-kirke.dk og ahp@km.dk

Åbne kirker: 
Brejning kirke er åben man.-lør. kl. 8-17.
Væggerskilde kirke er åben daglig kl. 8-18. 

Sognepræst: 
Anne Hillgaard, Brejninggårdsvej 14, Spjald,
tlf. 97 38 10 68, ahp@km.dk 
Kirkekontor: Kærhusvej 1, 6971 Spjald

Kirke-kulturmedarbejder:
Tina Lynderup, tlf. 29 32 12 98 / 29 64 03 01
kirkekultur@brejning-kirke.dk

Brejning menighedsråd: 
Formand: Agnethe Gynther Nielsen,
Brejninggårdsvej16, 6971 Spjald
agnethegynther@gmail.com - tlf. 42 76 53 53

Graver - Brejning kirke:
Torben Sønderby, vagttelefon: 81 61 24 75
graver@brejning-kirke.dk 

Kordegnens arbejde med civilregistrering 
og attester varetages fra Skjern. Tlf. 97 35 26 11, 
skjern.sognringkoebing-skjern@km.dk 
Tirs-fre 9.30-12.30.

Stof til kirkebladet for næste nummer afleveres senest d. 24. oktober til: ahp@km.dk

Den ugentlige fridag for kirkebetjening og sognepræst er mandag.

Sæt X i kalenderen
•	 Torsdag den 5. december kl. 18.30 i Væggerskilde kirke: Musikdramaet 

"Engle" med Tine K. Skau og TrioFabula - en forestilling tilrettelagt for 
børn med deres familie.

•	

Søndag den 8. december kl. 16.00 i Brejning 
kirke: 
Julekoncert med Gary Snider, der optræder 
med fortolkninger af Leonard Cohen’ sange. 

•	 Lørdag den 14. december kl. 10.00-12.00 i Brejning kirke: En international syng-sammen for-
middag med julesange fra andre lande. Et møde PÅ TVÆRS af nationalitet og kultur.

Syng julen ind i Brejning Kirke 
TORSDAG DEN 28. NOVEMBER KL. 19.00 

med SGM-koret under ledelse af Linda Andersen og Tina Lynderup.
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MØDEKALENDER

FDF:
Tumlinge (2. - 3. kl.): 	Tirsdag 16.30 - 18.00.
Pilte (4. - 5. kl.):	 Tirsdag 18.30 - 20.00.
Væbnere:	 Torsdag 18.30 - 20.30.
Seniorklub: Efter behov.
(Brian Møller,  tlf. 2345 0488)
www.fdf.dk/spjald 
KFUM / KFUK / Fredagsfamilien
(Jette Tang, tlf. 2422 4880)

Luthersk Missionsforening
(Carsten Mortensen, tlf. 5098 1428)
Læs programmet på Byportalen:
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/ny-
side-1

LM's Børneklub:
Vi henviser til børneklub i Videbæk LM hver 
tirsdag fra kl. 16.15 - 17.30. Alle børn fra 3 år 
til og med 2. klasse er velkommen.

LM's Juniorklub:
Hver torsdag fra 19.30 - 20.45 i Bethania.
Alle børn fra 3. - 8. klasse er velkomne.
(John Christiansen, tlf. 4072 9908)

Videbæk Y's Men Club:
(Ahlmann Jensen, Spjald, 
tlf. 3052 7129) https://videbaek.ysmen.dk

Røde Kors Besøgstjeneste i Spjald:
(Elsebeth Aggerholm, tlf. 2990 0504 og
Karen Thomsen, tlf. 2463 7146)

Arrangementerne afholdes kl. 19.30 i Tabor, 
såfremt andet ikke er nævnt. 

Indre Mission
(Grethe Nøhr Lauridsen, tlf. 4073 9507)
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/
indre-mission-spjald

SEPTEMBER
4.:	 Møde v/ Mission Afrika.
11.:   	 Bibelkreds i hjemmene:
          	 Kreds 1: Eva og Poul Richard N.

          	 Kreds 2: Ester og Leo Mortensen.   
          	 Kreds 4: Berit Lauridsen.
          	 Kreds 5: Anna Andersen.
          	 Kreds 6: Ingrid Andersen.
18.:    	 Fødselsdagsfest v/næstformand i IM, 
	 Metha Sørensen,Vejle.
27.:     	 Høstfest kl. 18.30 v/Anny & Bent og 
	 Helene & Poul Børge. Fortæller om 
	 rejsen til Kenya med Global Hope.
          
OKTOBER
1.:    	 Oktobermøde i Troldhede kirke kl.19.00
	 og derefter Troldhede Missionshus.
3.:    	 Oktobermøde i Hanning Missionshus 
	 kl. 19.30.
9.:     	 Bibelkreds:
          	 Kreds 1: Jens Laustsen.
          	 Kreds 2: Grethe og Andreas Tang.
          	 Kreds 4,5,6: Fællesmøde i Tabor.
17.:  	 Eftermiddagssamvær i Tabor 
	 v/Arne Nørgaard, Herning.
23.:  	 Soldatervennefest v/Finn Juhl Nielsen,
	 tidl. Soldaterhjemsleder.
   
NOVEMBER
6.:   	 Fortælling om Kim Larsen 
	 v/Orla Villekjær, Skjern.
13.:	 Bibelkreds:
	 Kreds 1: Betty og Anders Vesterbæk.
	 Kreds 2: Inger og Alhmann.
	 Kreds 4: Jette og Bjarne.
          	 Kreds 5: Bodil og Gert Schmidt.
          	 Kreds 6: Anny og Bent Kjærgaard.
20.:	 Sang og fortælleaften v/ missionær og
 	 evangelist Simon Nielsen, Hvide Sande.
26. og 27.: Temaaftner v/præst Per Ladekjær, 
	 Vorgod/Fjelstervang.

Dåb i Brejning Kirke
	21. 	april 	Eskild Bernat Nykjær
8. 	juni	 Tristan Vesterbæk Mosgaard
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Hver gang begynder med gratis kaffebord 
kl. 14.15 (hvis ikke andet er nævnt). 

Derefter gudstjeneste kl. 14.45.
Torsdag d. 5. september
	 Gudstjeneste med Inge-Dorthe Kaasgaard,
	 Torsted.
Torsdag d. 19. september
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.
Torsdag d. 10. oktober
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.
Torsdag d. 24. oktober
	 Gudstjeneste med Lykke Kloch Sørensen, 
	 Nr. Omme.
Torsdag d. 7. november
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.
Torsdag d. 21. november
	 Gudstjeneste med Flemming Harpøth Møller, 
	 Videbæk.

Plejehjemsgudstjenester

BUSK-gudstjeneste
 i Brejning Kirke søndag den 27. oktober kl. 10.30
Vi sætter fut i gudstjenesten med dukketeater, 
FDF’ere og ekstra musikanter. Bagefter er der 
franske hotdogs og sodavand til alle.

Julehjælp 
Gennem Spjald kirkernes medlemskab i Sam-
virkende Menighedsplejer har sognepræsten 
mulighed for at søge et lille legat på vegne af 
familier, som er økonomisk trængt.
Tidsfristen for ansøgninger er i december.
De familier, som vil søge om julehjælp, er vel-
komne til at kontakte Anne Hillgaard og skal 
være indstillet på at modtage præstens besøg 
på et tidspunkt i november måned.

Er du glad for at synge 
- SÅ KOM MED I FÆLLESSKABSKORET 
Sammen med Lone Engsig Hvam i konfir-
mandstuen (Kærhusvej 1). Vi øver mandage 
den 30. sep., den 7. okt., den 21. okt. og den 
28. okt. i tidsrummet kl. 19.00-20.30 med ef-
terfølgende kaffe.
Koret vil medvirke med smuk sang til guds-
tjenester i begge kirkerne Alle Helgen søndag 
den 3. november.
Tilmelding hos Lone på sms 61 76 18 72 eller 
mail loneengsighvam@gmail.com

Kirkebil til Brejning og 
Væggerskilde Kirker

Vennekredsen tilbyder kørsel fra Spjald Plejehjem 
til følgende gudstjenester: 
Søndag d. 15. sept. kl. 10.30 i Væggerskilde Kirke.
Søndag d. 10. nov. kl. 10.30 i Brejning Kirke.
Hvis du ønsker kørelejlighed med kirkebilen, be-
des du ringe senest fredag inden den aktuelle guds-
tjeneste til Erling Steffensen på 
tlf. 61 54 28 24. Du bliver hentet ved døren.

Babysalmesang 
- ny sæson begynder den 23. oktober 

Onsdag formiddage kl. 9.30-10.15 i Brejning 
kirkehus – med efterfølgende kaffe-hygge.
Målgruppe: babyer på ca. 2-9 mdr. ifølge med 
far eller mor. 
Tilmelding og kontakt: Tina Lynderup sms 
29 64 03 01 eller mail kirkekultur@brejning-
kirke.dk. Holdet er fyldt, når der er tilmeldt 12 
babyer. Det er gratis at deltage.



”Gud har ikke givet os en fej ånd, men en ånd med kraft og kærlighed og besindighed.”  
2. Timotheus 1,7

Sogneudflugten den 3. juli gik blandt andet forbi 
Omme Bakker, hvor der var en fantastisk udsigt ind over
det gamle Brejning Sogn.

Foto: Ingerlise Lund


